
Consiglio Comunale INT 573 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
IL  RESTAURO  DELLA  “CAVALLERIZZA  REALE”  STA  SEGNANDO  IL
PASSO?

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

RICORDATO CHE

• il tema del restauro, del ricupero, della messa in sicurezza e della destinazione a nuovi utilizzi del
compendio storico della “Cavallerizza Reale” di via Verdi/via Rossini occupa fin dal precedente
mandato amministrativo (Sindaco on. Chiara Appendino) il vociare e i sussuri diffusi tra le strade
e i palazzi della nostra città e impressi a stampa dagli organi d’informazione;

• all’uopo il cotè dei provvedimenti approvati in materia è caratterizzato da circa una decina di atti
ufficiali, con riferimento al solo anno corrente, s’intende;

• principiando con la Deliberazione della Giunta comunale n. 128 del 12 marzo, si giunge alla
Determinazione  dirigenziale  n.  5471  del  23  settembre,  non  scordando  la  Deliberazione  del
Consiglio Comunale n. 424 del 22 luglio;

• non  si  sta  qui  a  enumerare  il  complesso  dei  provvedimenti  aviti,  ma  necessariamente  li  si
richiama  interamente  e  se  ne  sottolinea  il  loro  significato  introduttivo,  preparatorio  e
propedeutico ai più recenti; 

•

OSSERVATO CHE

• non si osservano progressi nei lavori e negli interventi perlomeno dal mese di maggio, secondo
quanto propalato nei giorni scorsi allo scrivente da alcune decine di cittadini; 

INTERPELLA

il Sindaco e la Giunta comunale per sapere:
1. se  si  siano  incontrati  ostacoli  o  problemi  nello  svolgimento  degli  interventi  di  restauro  del

compendio storico della “Cavallerizza Reale” e quali essi siano (e se corrisponda al vero che
siano fermi dallo scorso mese di maggio);

2. se e quando si intendano riavviare i lavori e se l’Amministrazione desideri condividere con il
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Consiglio Comunale e con la cittadinanza il cronoprogramma aggiornato.

Torino, 08/11/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo
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